

За 20-и пореден път „Бриз 2016“ в Бургаския залив

Учението на българските военноморски сили под егидата на НАТО и ръководството на командващия военноморските сили на България контраадмирал Митко Петев в сътрудничество на няколко натовски държави като Турция, Румъния, Гърция, САЩ, Испания се проведе за пореден, 20 път в акваторията на Бургаския залив.

Чуждестранното участие на „Бриз 2016“ бе от подводницата ANAFARTALAR от ВМС на Турция, самолет от патрулната авиация P-3C Orion и двама щабни офицери от ВМС на САЩ, румънската фрегата 222 Regina Maria (Type 22), ракетна корвета LASTUNUL (пр. 12419 от ВМС на Румъния), патрулен катер GRIGORPOULOS (пр. Roussen от ВМС на Гърция); ракетен катер АТАК (пр. Kilic) и патрулен катер TEKIRDAG (пр. Tuzla) от ВМС на Турция, Втора постоянната група противоминни кораби на НАТО участва с 4 кораба: турския спомагателен кораб C.G.HASAN PASA, турския минен ловец EDINCIK,



Командващият ВМС на България контраадмирал Митко Петев

стов, областният управител на Бургас, кметът на града, директори на дирекции в МО, висши военни. Всички заедно с представители на медиите са качиха на борда на фрегата 42 „Верни“, която е с нов командир – кап. II ранг Георги Павлов (С. 15)



овладяването му и сигнализира на дежурния оператор на Службата за управление на корабния трафик за случай. Става ясно че наличните средства на борда не са достатъчни за локализацията на пожара и сигналът за него е подаден към офицера по сигурността на пристанище Бургас. Областният управител свиква Кризисен щаб, който се разполага в новата Рейдова кула и започва координация на аварийно-спасителните служби. Задействана е градската структура на Дирекция „Противопожарна охрана и спасяване на населението“ към МВР, който изпраща незабавно противопожарен автомобил. Разчетът му извади мощна помпа, потопи фланецът ѝ в морето и започна да гаси

ва на Пункт за базиране Атия. Той започна да облива горящия танкер със струите на мощните си помпи. Командирът на танкера осъзна, че няма да може пожарът да бъде овладян и издаде заповед за напускане на кораба, като преди това екипажът спря всички механизми, изключи електричеството, сне налягането в съдовете под налягане и се спряха движението на течности по тръбопроводите.

При напускането на кораба се оказва, че 5 души липсват. Проверката показва, че те са блокирани в помещение поради срутила се палубна конструкция. Капитанът докладва за това на дежурния оператор в СУКТ и той активира спасителна операция на аварийните и

румънския министър
ALEXANDRU AXENTE и
испанския минен ловец
TURIA.

На 15 юли 2016 г. в пристанище Бургас, Бургаския залив и акваторията на Черно море се проведе епизод от учението „Бриз 2016“, целящи да представят отработените техники и тактики и придобитите способности от участващите екипажи от България, Румъния, Гърция и Турция. В деня за VIP гости и медии пристигнаха министър-председателят Бойко Борисов, министърът на отбраната Николай Ненчев, началникът на отбраната ген. Константин Попов, командирът на ВМС вицеадмирал Митко Петев (Сн.3), заместник-министърът на отбраната Десислава Йосифова, Началникът на Съвместното командване на силите ген.-лейт. Любчо Тодоров, главният секретар на МВР главен комисар Георги Ко-

„Когато дойдат 2 нови руски подводници, НАТО иска да отвърне с контрамерки. НАТО като разположи край Черно море система за ПРО, Русия разполага ракети в Крим. Това е една безумна спирала. Ние искаме Черно море да е зона на транспортни коридори и свободна търговия“ заяви Борисов.

По отношение на атенатата в Ница премиерът Бойко Борисов изказа най-искрените си съболезнования. Според него е нормално ударите на терористите да са насочени към държавни институции, полицаи, военни, но когато мишена са абсолютно невинни хора, това е наглост. Той подчерта, че призивът „Продължаваме с ударите в Сирия и Ирак“ е безсмислен, защото само поражда ново насилие.

Първият епизод - Борба с пожар на борда на танкер



Премиерът Бойко Борисов поздравява отличен офицер

в пристанище беше показван многократно. По легенда, на борда на танкер (изигран за учението от военен танкер-бункеровчик 303

„Акин“), акостирал в пристанище Бургас, вследствие на терористичен акт избухва пожар. Командирът активира палубните команди за

с бордния струйник и 2 спасителни линии. В това време Щабът извиква на помощ противопожарен кораб 321 „Ахелой“ от съста-

спасителни служби. Те са от РД ПБЗН и от Морска администрация. В това време пристигат дежурни екипи от Военноморска болница, МБАЛ-Бургас и Център за спешна помощ в реанимобили. Аварийните екипи откриват блокираните моряци, оказват им първа помощ и ги евакуират до реанимобилите. Разрастването на пожара е причина да бъде взето решение корабът да се отбуксира извън пристанището. За целта граничен катер 511 „Поморие“ блокира достъпа до пристанището, а влекач „Multratag 8“ на фирма „Бургас Таг Сервиз“ с включени противопожарни средства приближава танкера. Подава се въже, танкерът бива закачен и провлачен извън пристанището.

Следва продължение:
Ярослав КОЮМДЖИЕВ
Асоциация „Институт за научноизследователска и мониторингова дейност в регион Евразия“-Бургас
Снимки: Авторът



Министърът на отбраната Николай Ненчев



Фрегата „Дръзки“